

Копия

ОБЩЕСТВЕННАЯ НАБЛЮДАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

(по осуществлению общественного контроля за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействия лицам, находящимся в местах принудительного содержания)

«25» марта 2019 г.

Исх. З - 89/19

656025, г. Барнаул,
пр-т. Ленина, 74
Начальнику ГУВД
по Алтайскому краю
генерал-майору полиции
Подоляну А.А.

Копия: Начальнику МО МВД России
«Усть-Калманский» подполковнику
полиции Жадобину А.П.

Заключение по посещению Дежурной части МО МВД России «Усть-Калманский»

Мы, члены рабочей группы Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края по общественному контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и содействию лицам, находящимся в местах принудительного содержания, Сайберт Нина Александровна и Филиппов Вячеслав Филимонович в соответствии с п.4 ст.15 ФЗ-76 «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» и регламента Общественной наблюдательной комиссии Алтайского края подготовили настоящее заключение по результатам посещения, 12 марта 2019 г., Дежурной части МО МВД России «Усть-Калманский».

Посещение проходило в присутствие начальника полиции МО подполковника Нечаева К.М. и других должностных лиц. Дежурная часть находится на первом этаже отдельно стоящего здания. Имеется вывеска, навес, специальный пандус для людей с ограниченными возможностями, кнопка вызова сотрудника. В холле ОП, на стенде с правовой информацией отсутствуют телефоны и адреса контролирующих и проверяющих организаций (прокуратуры, судов и т.п.). В ходе визита нами были осмотрены: дежурная часть; комната для написания заявлений, камера для задержанных.

Члены ОНК ознакомились с журналом учёта доставленных лиц; журналом учёта граждан, находящихся в ОП; ведомостями на выдачу питания задержанных лиц; договором на поставку питания для задержанных в ДЧ. Аптечка оказания первой помощи – имеется, комплектация, и сроки хранения соблюдаются.

Книга учёта доставленных лиц прошнурована, пронумерована, скреплена печатью, начата 14.01.19 года. С начала 2019 года доставлено 29 человек, задержаны на срок свыше 3-х часов - 5 человек. Специального помещения для предварительного разбора обстоятельств доставления - нет. Разбор доставления производится в помещение совмещённой с комнатой оперативного дежурного. Там имеются стол, стулья, стенд с правовой информацией. Досмотр задержанных осуществляется сотрудниками одного пола с задержанным.

В дежурной части имеется 1 камера для задержанных. Представляет собой отгороженную решёткой и оргстеклом клетку в ДЧ площадью 2,4 кв.метра (2,75 на 0,85). В камере имеется настил, занимающий $\frac{3}{4}$ помещения. Санитарное состояние хорошее. Внутри света нет, в дневное и ночное время освещаются из ДЧ, есть видеонаблюдение и вентиляция.

Гражданам, задержанным на срок более 3-х часов, выдаётся питание. Договор на питание заключён от 01.01.19 года с ООО «Агровосточный». Затраты на питание на одного задержанного 250 рублей в день. В договоре учитывается дополнительное питание для некоторых категорий граждан (инвалиды, несовершеннолетние и др.). Примерное меню (приложение №5), не соответствует минимальным нормам питания задержанных (нет рыбы и т.п.). Ведомости на выдачу питания ведутся не всегда. Питание привозят в термосах в ИВС, за тем передаётся в ДЧ.

Задержанным в ночное время выдают постельные принадлежности и бельё. Имеется 1 комплект постельных принадлежностей и белья. Ведомости не ведутся. Дизобработку (прожарку) матрасов, подушек и одеял проводится в ИВС, прожарочный шкаф имеется. Журнал не ведётся. Стирка постельного белья производится в ИВС. Запаса гигиенических принадлежностей в ДЧ нет. Умывальник имеется, находится в здании ОП. По необходимости выдаётся вода. Туалет для задержанных находится на улице, санитарное состояние удовлетворительное.

По результатам посещения, считаем необходимым дать следующие рекомендации, направленные на улучшение соблюдения прав и законных интересов граждан, задержанных сотрудниками Дежурной части:

1. Провести проверку питания задержанных на соответствие минимальным нормам.
2. В ведомостях отражать факты выдачи питания и постельных принадлежностей.
3. В холле ОП в общедоступном месте вывесить информацию с телефонами и адресами контролирующих организаций.

В соответствии со ст. 19 Закона «Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания» о результатах рассмотрения данного заключения просим уведомить Общественную наблюдательную комиссию.

Сайберт Н.А
Филиппов В.Ф.

